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សម្ភា រៈគាំទ្រទ្រួសារ 

ការបទ្រៀរប ៀរផលរុណ និងរង្វា ស ់

នៅក្ន ុងនេន ៀនននេះ សិសសស្សែ ងយលព់ីវធីិគុណក្ន ុងលក្ខណៈស្ែលអាចន្រៀរនធៀររ មិាណ។ 

ពួក្នគន្រើកា យល់ែឹងននេះនែើេបីនធែ ើនអាយស្្រ្រួលនេន ៀននន ង្វែ ស់ 

និងនែើេបីន េះ្ាយលហំាត់អំពី ង្វែ ស់។ 

ផ្ផែក A: ការបទ្រៀរប ៀរផលរណុ 

នៅក្ន ុងនេន ៀនននេះ សិសសនឹងន ៀនន្រៀរនធៀររ មិាណននវធីិគុណ។ ក្ន ុងកា ន្រៀរនធៀរផលគុណ 

សំនួ ស្ែលសំខាន់ គឺ “នតើមានចំនួនែងន្ចើនរ ុណ្ណា ?”  (ផទ យុេក្វញិ ក្ន ុងកា ន្រៀរនធៀរផលរូក្ 

សំនួ គ ឺ“នតើន្ចើនជាង (ឬតិចជាង) រ ុន្មា ន?” 

សិសសចារ់នផដើេជាេួយកា ន្រៀរនធៀរស្ែលទាក់្ទងនេគុណតូច និងាា នភាពស្ែលធ្លា រ់ន ៀន 

ន យន្រើកា ភាាកា ន្រៀរនធៀរផលគុណស្ែលធ្លា រ់ន ៀន (ែូចជា “ពី ែង ឬ 

ពី ែងននចំនួន”)។  

ឧទាហ ណ៍: សិសសែឹងថាពួក្នគអាចន្រៀរនធៀរចំនួនននគូរនៅក្ន ុង រូភាពបាន 

ន យនិយាយថា “Han មាន 2 ែង (ឬពី ែង) ននចំនួនគូរ Andre មាន។” 

 

នៅនពលស្ែលសិសសនឹង្តូវាា ល់នេគុណកាន់ស្តធំជាងេុន និងាា នភាពពិបាក្យល់ស្តន្ចើន 

សិសសនឹងរក្្ាយ និងន្រើែា្កាេសក ត់ស្ែលពបិាក្យល់ 

ស្ែលស្ផែក្នីេួយៗននែា្កាេននមានសញ្ញា សំគាល់នែើេបីតាងចំនួនណ្ណេួយ។ 

ក្ន ុងឧទាហ ណ៍ននេះ នៅនពលពួក្នយើងេិនែឹងថានតើ Andre មានគូររ ុន្មា ន ពួក្នយើងែឹងថា 

Jada មានគូរន្ចើនជាង Andre 3ែង។ 
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ផ្ផែក B: ការផ្លា ស់រដ រូរង្វា ស់ 

នៅក្ន ុងស្ផែក្ននេះ សិសសព្ងីក្ចំនណេះែឹង រស់ពួក្នគននឯក្តានន ង្វែ ស់ពីនេន ៀនេុនៗ។ ពីេុន 

ពួក្នគែឹងថា 1 ស្េ ្តមាន 100 សង់ទីស្េ ្ត។ នពលននេះ ពួក្នគនឹងភាា រ់សង់ទីស្េ ្ត 

និងស្េ ្តជាេួយវធីិគុណ -- 1 ស្េ ្ត គឺ 100 ែងស្វងជាង 1 សង់ទីស្េ ្ត -- 

និងន្រើវធីិននេះនែើេបីផ្លា សរ់ដ  ូចំនួនណ្ណេួយននស្េ ្តនទាជា សង់ទីស្េ ្ត។ 

សិសសក៏្ភាា រ់ឯក្តាែនទនទៀតនន ង្វែ ស់នៅនឹងវធីិគុណផងស្ែ : ស្េ ្ត និង គីឡូស្េ ្ត, ្កាេ និង 

គីឡូ្កាេ, េីលីលី្ ត និង លី្ត, នអាន និង នផ្លន, និង វវនិ្មទី, ន្មទី និង នមា ង។ រន្មា រ់េក្ 

ពួក្នគន េះ្ាយលំហាត់ស្ែលទាក់្ទងនឹងកា ផ្លា ស់រដ  ូឯក្តាធំ នៅជា ឯក្តាតូច។ 

ផ្ផែក C: ប ោះដាក់វាបោយបៅជាកិច្ចការ 

នៅក្ន ុងស្ផែក្ននេះ សិសសន្រើកា ន្រៀរនធៀរននវធីិគុណ 

និងកា ផ្លា ស់រដ  ូឯក្តា ង្វែ ស់នែើេបីន េះ្ាយលហំាត់ស្ែលមានន្ចើនែណំ្ណក្់កាល។ 

ពួក្នគផ្លា ស់រដ  ូឯក្តា្រស្វង ទេងន ់និង ចំណុេះនៅក្ន ុង្រព័នធស្េ ្ត និង ្រព័នធធេាតា 

(ន យអនុវតតជាេួយឯក្តា្រស្វង ែូចជា យា ត ហែ ើត និង អុីង និង ឯក្តាចំណុេះ ែូចជា ហាា ឡន់ 

ខ្ែត និង ខារ់)។ 

នៅនពលពួក្នគន េះ្ាយលំហាត់ 

សិសសនឹងអភិវឌ្ឍកា យលែ់ឹង រស់ពួក្នគននទំហំស្ែលមានទំន្មក់្ទំនងនឺងឯក្តាទាងំននេះ។ 

នៅក្ន ុងក្េា វធីិអាហា េួយ Priya និងរងរអ នូរីន្មក់្នទៀតបានយក្ទឹក្ស្ផាាែ យេក្ក្េា វធីិ។ 

នតើអែក្ណ្ណបាននធែ ើទឹក្ស្ផាាែ យបានន្ចើនជាងនគ? 

នតើទឹក្ស្ផាន ើរ ុន្មា នខារ់ស្ែលនភញៀវបានយក្េក្ក្េា វធីិ? 
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នភញៀវ ចំនួនននទឹក្ស្ផាាែ យ 

Priya 10 ខារ់ 
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នភញៀវ ចំនួនននទឹក្ស្ផាាែ យ 

ពូ 3 ខ្ែត 

រងរអ នូជីែូនេួយ 8 ខារ់ 

យាយ 2 ហាា ឡន់ 

សិសសក្៏ន េះ្ាយលំហាត់ក្ន ុងរ រិទធ ណីមា្តផងស្ែ ។ 

ពួក្នគវភិាគទំន្មក់្ទំនង វាង្រស្វង្ជងុ និងរ មិា្តននចតុនកាណ និងនធែ ើកា ផ្លា ស់រដ  ូឯក្តា។ 

សាកលបងវាបៅផទោះ! 

នៅជិតចុងរញ្ចរ់នននេន ៀន នអាយសិសស រស់អែក្ន េះ្ាយលំហាត់ែូចខាងន្កាេ: 

ហាងលក្់ថាែ ពំណ៌បានលក្់ថាែ ពំណ៌អស់ 79 ហាា ឡន់នៅសបាត ហ៍ទីេួយននកា នរើក្ែំនណើ កា ។ 

សបាដ ហ៍រន្មា រ់  ហាងលក្ថ់ាែ ពំណ៌បានលក្់ន្ចើនជាងេុន 4ែង។ 

នតើថាែ ពំណ៌រ ុន្មា នហាា ឡន់ស្ែលហាងថាែ ពំណ៌បានលក់្នៅសបាដ ហ៍ទីពី ? 

សំនួ ស្ែលអាចមាន្រនយាជន៍នៅនពលពួក្នគអនុវតត : 

• នតើអែក្អាចគូ ែា្កាេនែើេបីរង្វា ញពីកា ន្រៀរនធៀរផលគុណបានស្ែ ឬនទ?  

• នតើអែក្អាចស នស សេកីា ស្ែល្តូវនឹងចំនណ្ណទបាននទ? 

• នតើអែក្អាចផ្លា ស់រដ  ូចំនួនននហាា ឡន់ នៅជា ខ្ែត បានស្ែ ឬនទ? នៅជា ខារ?់ 
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